



PATRIA

La reconciliación de la masa del trabajo con los ideales nacionales sólo es posible imponiendo una justicia cierta.
Quésimo REDONDO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, JUEVES 18 AGOSTO 1938

III AÑO TRIUNFAL

Ha sido deshecha una división roja en el sector del Ebro

Importante operación en el Segre infligiéndose al enemigo durísimo castigo

Nuestra aviación bombardeó los puertos de Valencia, Gandía, Rosas y otros objetivos militares

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

EN el sector del Segre, nuestras tropas han realizado una importante operación, habiendo derrotado a los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

Se han cogido gran número de prisioneros y mucho material, aún sin determinar, quedando un tanque averiado dentro de nuestras líneas y otras tres inutilizados, próximos a ellas.

A la hora de dar el parte, se habían enterrado doscientos setenta y ocho cadáveres del enemigo.

En el sector del Ebro se ha llevado a cabo un avance, habiendo ocupado nuestras fuerzas varias posiciones, después de vencer la resistencia enemiga.

Ha sido deshecha una división roja que se ha retirado desordenadamente y que ha dejado en nuestro poder gran cantidad de muertos, armamento y material, habiéndose inutilizado dos tanques.

En el sector de Cabeza de Buey, se han rechazado energicamente algunos contraataques de los rojos contra dos de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Segorbe, Tarragona y Cambrils, y los de los puertos de Valencia, Gandía y Rosas.

Salamanca, 17 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disposiciones Oficiales

Se convoca un cursillo entre alféreces provisionales para tripulantes de avión de guerra

Burgos, 17. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Orden disponiendo medidas para el funcionamiento de los Registros Civiles.

Ministerio de Educación Nacional: Orden disponiendo celebración en Santander del XIII

Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias.

Otro autorizando a los jefes, profesores y funcionarios de las dependencias de este Ministerio para asistir a dicho congreso.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden convocando un curso para tripulantes de avión de guerra entre los alféreces provisionales de las distintas armas.

Los solicitantes tendrán que llevar en total más de diez meses de servicio cumplidos precisamente en primera línea, y seis meses de oficiales en la misma circunstancia.

La edad para la admisión será de veintidós años cumplidos y veintiseis sin cumplir.

Las instancias se dirigirán al Excmo. Sr. General Jefe del Aire en Zaragoza.

Las plazas a cubrir serán cuarenta y el plazo de admisión de instancias terminará a los treinta días siguientes al de la publicación de esta orden.

Otra concediendo varias medallas de sufragios por la Patria

La Misión belga en la España Nacional

Sevilla, 17. — Hoy han pernoctado en esta ciudad una comisión del partido Rex belga, compuesta de dos abogados y un diputado provincial.

Dichos señores han visitado debidamente todas las instituciones y centros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hallando magníficamente impresionados de la labor que en Sevilla vienen estos organismos desarrollando.

Es inminente la reanudación de las negociaciones anglo-niponas

El cólera y otras epidemias hacen su aparición en China

Paris, 17.—La Agencia Radio da cuenta de la situación militar en China.

En el Yantse las posiciones chinas continúan siendo las mismas, habiendo sido rechazados los ataques japoneses.

En Shan-sui-Siang las tropas niponas han desembarcado, siendo rechazadas por las fuerzas del Mariscal Chang-Kai-Chek.

En Hopei los japoneses están concentrando gran cantidad de tropas para atacar Pinang y Han-keu, siguiendo la línea del ferrocarril de esta capital a Pekin.

PROTESTANDO CONTRA LAS MENTIRAS DE LA RADIO OFICIAL FRANCESA

Paris, 17.—La prensa derechista se revela contra las mentiras

que sistemáticamente facilita la radio oficial francesa a la opinión pública sobre los acontecimientos internacionales, principalmente sobre la U. R. S. S.

«L'Action Française» protesta entre otros varios periódicos contra la versión que ha dado la radio francesa sobre el incidente fronterizo ruso-manchú. Según esta versión la U. R. S. S. ha salido reforzada del incidente de Chang-Kau-Feng.

Dice que las tropas soviéticas estaban impacientes por tomar las armas contra Tokio y que la prudencia de Stalin ha sido la causa de que pudieran frenar su ardor bélico.

El periódico termina diciendo que estas son las tonterías que se dan a la publicidad por las radios controladas por el Estado francés.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-JAPONESAS

Tokio, 17.—La próxima reanudación de las negociaciones anglo-japonesas entre el ministro japonés de Asuntos Extranjeros Uga-ki y el Embajador británico en Tokio, se anuncia como inminente.

Las negociaciones se interrumpieron hace algunas semanas con motivo de producirse el incidente de Chang-Kau-Feng.

EMPRESTITO NIPON

Londres 17.—El Gobierno japonés emitirá próximamente unas obligaciones por valor de 35 millones de libras esterlinas, para atender a lo que en el Japón se llama el incidente chino.

ATAQUES RECHAZADOS

Londres, 17.—Las tropas japo-

Importante donativo a la España Nacional de los obispos católicos ingleses

Londres, 17. — Los obispos católicos ingleses han enviado al Hospital que funciona con sus donativos en la España Nacional un electroimán para extraer de los ojos esquirlas de metralla, hierro y acero.

Este es una de las construcciones médicas más notables de la oftalmología.

El comité de Obispos católicos ingleses para socorrer este hospital español ha remitido además gran cantidad de medicamentos e instrumentos quirúrgicos.

Una incursión de aviones franceses sobre territorio español

VOLARON DURANTE CINCO MINUTOS, A GRAN ALTURA

Burgos, 17.—A las 9'45 de la mañana de hoy miércoles, tres aviones desconocidos que procedían de Francia, atrevieron la frontera franco-española y volaron sobre el territorio español de los Pirineos, a gran altura y durante unos cinco minutos.

Tanto la noticia de nuestros observadores como las de los habitantes del país coinciden en señalar que los mencionados aparatos cruzaron la frontera en dirección noroeste y la repusaron en dirección sudoeste.

El itinerario que siguieron fue Colli de Finestre, vértice montañoso y cota 2.820, para desaparecer por Haza Entrecasada.

Franco ha contestado a la nota británica sobre la retirada de los voluntarios extranjeros en España

LA SEMANA PROXIMA SE REUNIRA EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 17.—El General Franco ha contestado a la nota británica sobre la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

Mañana se espera en Londres un sumario de esta respuesta que Sir Robert Hudson, Agente británico en Burgos, enviará telegráficamente a su Gobierno.

La nota inglesa ha sido estudiada durante seis semanas por el General Franco y sus colaboradores.

Se prevé una nueva reunión del Comité de No Intervención para la semana próxima.

Horas azules

Guerra en el mar

ban con sana criminal impedir el salvamento que el «Velasco» empezaba a realizar. Entonces el Comandante dió orden de lanzar todos los botes de salvamento y que se echase al agua el resto de la tripulación, excepto la dotación de máquinas y la del cañoncito para cooperar al salvamento de la tripulación y los objetos que el Comandante ordenó salvar. Y entonces entabló combate con la flota enemiga mientras el «Velasco» ponía en fuga a los hidros. Y se realizó el gran milagro, el pequeño vaporcito junto con los dos «bous» más pequeños de su flotilla, obligó a la escuadra enemiga, superior en porte y en número, abandonar el «campo». «El Virgen...» con su nombre de fé y poesía en los costados y la banderita de España en el palo mayor, con derroche de valor y pericia, con sus flotas y quites a los proyectiles enemigos y sus audaces manobras en «mar» enemigo y con sus certeros disparos que hundieron un buque enemigo, logró que la escuadra roja fuera batiendo se en retirada hasta perderse en el horizonte su estela de cobardía.

Terminado el salvamento felizmente, mientras volvía a su base la Escuadra de España, los marineros formados en cubierta cantaban los himnos de las lealtades magníficas y los amaneceres de gloria.

En España amanecía y el vaporcito con nombre de virgencita española al frente de su flotilla desfilaba en formación de honor y la espuma de la estela que dejaban los buques le rodeaba de una nube de incienso que cubía hasta besar la bandera e iba envolviéndolo en el humo azul de la gloria.

R. DE MONTARDIT

Lo que voy a contaros, sucedió una noche en que España ganaba sabiendo perder el único acorazado de su flota, magnífica y heroica.

La guerra en el Cantábrico, la hacía el acorazado «España» el destróyer «Velasco» y una flotilla de bous pequeños en tonelaje, pero grandes en alma y valor. De cuando en cuando el «Almirante Cervera» en raid rapidísimo en viaje de ida o vuelta del mar latino ayudaba a la flota del Norte con los argumentos decisivos de sus cañones.

Entre los «bous» había uno con nombre de Virgen andaluza que siempre era el mejor entre los mejores, parecía que su cañoncito como elemento de combate, se

nessas han intensificado sus ataques en la línea del Yangtse, habiendo intentado hacer un desembarco apoyado por la escuadra en la orilla Sur de dicho río, siendo rechazadas por los chinos.

EPIDEMIAS EN CHINA

Londres, 17.—Noticias procedentes de fuentes chinas y japonesas dan cuenta de la aparición de epidemias de cólera, malaria, y peste bubónica, en la zona del Yangtse. En las filas japonesas se han registrado 5.000 defunciones producidas por el cólera.

EL DESEMBARCO JAPONES CERCA DE KINANG

Hankeu, 17.—Diez navíos de guerra japoneses se adentraron hoy en el río Yangtse, a treinta kilómetros al oeste de la ciudad de Kinang.

Los japoneses consiguieron desembarcar en algunos puntos pequeños destacamentos de tropas.

Inmediatamente fué evacuado el frente chino para evitar el fuego de los cañones de los buques de guerra nipónicos.

En el frente japonés sector de Kiukiang ha podido observarse extraordinario movimiento de tropas.

convirtiera en artillado de buques de gran porte al sentirse protegido por la plancha impenetrable de la imagen de la virgencita guapa y morena. Era un vaporcito soñador de aventuras realizadas por el valor, alegría y suerte inmensa de su tripulación de botinas rojas y camisas azules. Esa ansia de soñar cosas magníficas, le venía de cuando era un pequero mas en la blanca bahía de Cádiz e iba alguna vez a Sevilla, donde el agua sueña entre irris. Allí aprendió a soñar, y soñó que una noche, lejos de su mar andaluz, bajo un cielo asfaltado, frío como de gran ciudad, se convertía en señor de los mares por unas horas y realizaba una gesta que valía el haber vivido su vida de pequero de altura hasta que le llegó la hora de convertirse en protagonista de una gesta sublime.

Una tarde mientras el vaporcito soñaba en acabar su vida espigando azules por todos los puertos, se recibió la orden de salir en relevo de la patrulla de «bous» que con el «España» y el «Velasco» aseguraban el bloqueo de los puertos cantábricos en poder de los rojos.

Aquella tarde salieron a la mar «El Virgen...» y dos «bous» de un tonelaje inferior. «El Virgen...» era el buque insignia de la flotilla. El vaporcito iba alegre y saltarín como nunca, cual si adivinara que su gran momento estaba al llegar.

La tarde se iba desmayando y el crepúsculo gris era infinitamente largo y dulce, el sol velado del Norte no quería acabarse de ocultar, la noche fué llegando y con ella el peligro de las minas y las emboscadas de la flota

enemiga. Y también el trabajo enorme de evitar que los mercantes rojos llegasen a Bilbao con su carga de muerte para los soldados de España que la defienden en los frentes de tierra.

La noche larga y dulce iba pasando, las estrellas en el azul metálico parecían ojos que parpadearan, a veces en el mar había como una claridad mejor, era el beso nupcial de la nube blanquísima con el agua en el horizonte.

Cuando llegaba el día y la media luna de nácar y platino iba ocultándose, ocurrió la tragedia. El «España» chocó contra una mina que le abrió una tremenda vía de agua, imposible de atajar y empezó a hundirse lentamente con el agua que le invadía las calderas y el cuarto de máquinas y entonces llamó a sus hijuelos el «Velasco» y los «bous» que tantas veces hallaron amparo a la sombra de sus torres, cuando la flota enemiga intentaba atacarles por sorpresa y al divisar al «España» huyó cobardemente.

«El Virgen...» al recibir la llamada de socorro de la «madrecita» nombre que le daban al «España» los marineros del Cantábrico, ordenó a los vaporcitos que le acompañaban, que hiciese rumbo al lugar del accidente, y entre tanto iba preparando todo, sus elementos de salvación y combate. Al llegar donde se encontraba el «España» vió que la escuadra enemiga y varios hidros, intenta



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don José Nacle Herrera

Farmacéutico y Juez Municipal de Periana (Málaga), y sus hijos

Don Francisco Nacle Zorrilla

Médico titular de Vélez Málaga, ofrendaron sus vidas por Dios y por la Patria villanamente asesinados por la inhumana canalla marxista en Periana (Málaga) el 18 de agosto de 1936.

Don Rafael Nacle Zorrilla

Inspector Municipal de Sanidad de Farmacia de Periana y alférez de Complemento, falleció víctima de las penalidades sufridas por las hordas marxistas en Periana y Málaga, el 6 de junio de 1937.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos y hermanos, doña Ana y don Juan; hijo político don Antonio Arceboia (ausentes); hermanos y tíos, don Juan y doña Dolores Nacle Herrera; sobrinos, primos y amistades.

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas, una oración en caridad por estos tres mártires que han regado el suelo de nuestra amada Patria con su sangre generosa y cristiana.

Hoy jueves 18, en la iglesia de Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), el Jubileo y la misa serán aplicados por el eterno descanso de las almas de los finados, y las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Periana.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

RESTAURANT "EL RINCONCILLO"

Gran Variedad en tapas—Comidas a la carta

Precios económicos

Calle Mesones



Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Dolores Rodríguez Morales

Que falleció piadosamente en el Señor, en la Villa de Peligros, el día 19 de Agosto de 1937.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo, don Rafael Casado Iglesias; sus hijos, doña Concepción, don Alfonso, don Rafael, don Antonio, don Santiago, doña Gracia y don Francisco Casado Rodríguez; sus hermanos, don Miguel, doña Encarnación, doña Angustias, don Juan, doña María y doña Carmen (ausente) Rodríguez Morales; hermanos políticos, doña Trinidad, don Santiago, doña Dolores, doña Manuela, doña Carolina y doña Encarnación (ausente) Casado Iglesias; primos, primos políticos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la Misa de Requiem que se celebrará en sufragio de su alma, en la iglesia parroquial de Peligros, mañana, día 19, a las diez y media de su mañana por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 18 de Agosto de 1938.

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Los marxistas acorralados contra las pasarelas del Ebro

Los refuerzos enviados a los rojos en este sector son muchachos de diez y seis años

Calma en los frentes de Levante. La operación brillante que ayer realizaron las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han tenido la virtud de hacer cesar por completo el hostigamiento con que los rojos venían acusando su presencia por el sector valenciano. La paliza de los dos últimos días ha sido tal que los marxistas no se atreven ya ni a rechistar.

UNA DIVISION ROJA, PULVERIZADA

Pero en el sector del Ebro hoy hemos tenido una jornada de triunfos rotundos. Nuestros soldados por tres puntos distintos han arremetido contra el enemigo con tal pujanza y arrojo que le han arrebatado sus posiciones asaltando las líneas fortificadas, acorralando materialmente a los marxistas contra las pasarelas del río Ebro. Una de las divisiones ha quedado prácticamente pulverizada y de nuevo hoy el agua del río ha ofrecido el pavoroso espectáculo de llevar infinidad de cadáveres hacia el mar. Dos tanques rusos de dicha división han quedado en nuestro poder, y más de trescientos cadáveres han tenido que ser enterrados por nuestros soldados.

LO QUE DICEN LOS PRISIONEROS

En este avance nuestro como en los últimos intentos de contraataque de los rojos por este frente, los marxistas y los internacionales han aprovechado todos los descuidos de sus vigilantes de la segunda línea asesina, para pasarse a nuestro bando. Hubo momentos en que pensábamos si estarían decididos a pasarse todo el famoso ejército catalán: Más de un millar son los que después de los dos últimos contraataques se han acercado a nuestras líneas ondeando bandera blanca. Llegan, no en conjunto, ni en pequeños grupos como antes, sino en densos pelotones que llevan incluso sus jefes a la cabeza. ¿Qué ocurre en el campo enemigo para que se registre esta dispersión pasiva? Ocorre, según propia declaración de los evadidos que hemos interrogado, cerca de una veintena de ellos, en el día de hoy, por separado y procedentes todos de distintos sectores, que el límite de resistencia de los milicianos ha sido ya rebasado con creces. «No podíamos aguantar más», dicen a coro, «es insufrible nuestro fuego y para consuelo se hace más insufrible cada día el trato despiadado que recibimos. Ya casi no hay mandos españoles en las brigadas del Ebro y los extranjeros que están en los altos pues nos tratan verdaderamente como a soviets. Además cada día se hace más difícil nuestro avistamiento porque son pocos los puentes que vuestra aviación nos ha dejado servibles. Estos puentes no son sino ficticias pasarelas que hemos camuflado con lonas y cables a fin de des-

pistar vuestros bombardeos aéreos. Puentes y pasarelas de verdad, cada vez tenemos menos, eso hace que nos lleguen con escasez los alimentos imprescindibles para luchar y para sostenernos. Nunca tuvimos tantas bajas como ahora. La división Lister está materialmente deshecha y la del «Campesino» se está renovando estos días apresuradamente; y lo peor es que los hombres que nos mandan para cubrir bajas son reclutas sin ningún género de instrucción y tan jóvenes que muchos no cumplirán aún los diez y seis años, es decir, verdaderos chiquillos que se asustan, y con razón en cuanto empiezan a caer sobre nuestras líneas vuestros «pepinazos». Nadie se explica la obstinación que tiene el mando en mantenernos dentro de ese cepo donde nos hemos metido voluntariamente, porque va a ser difícil que salga ninguno con vida. Una sola explosión de vuestra artillería produjo más de 150 bajas porque los hombres estamos apiñados en las trincheras que parecen más bien fortificadas, pero que tarde o temprano acaba por destruir

vuestra aviación o vuestra artillería. Los extranjeros que llevan a segunda línea y solo los traen a la de fuego para contraatacar, pero para aguantar vuestra acción de desgaste nuestro machacar constante que desde hace quince días estáis ejerciendo sobre nosotros para servir en fin de blanco, nos mandan a todos los españoles y como refuerzos los artilleros que vienen ahora para cubrir las bajas de los millares de hombres que hemos caído.»

INDIGNACION DE LOS MILICIANOS

He transcrito casi textualmente las expresiones de esta pobre gente, y digo pobres porque por muy marxistas que sean me inspiran verdadera compasión, y por muy desconfiados que seamos nosotros aun creyendo que los rojos son siempre maestros en la simulación, confesamos que esta vez hemos tenido que creer lo que nos han contado. La simulación tiene sus límites. Estos evadidos de los últimos días hacen afirmaciones tan rotundas y sus

Francia cede a los rojos españoles dos canoas lanzatorpedos que había construido para China

ADQUISICION DE LANCHAS

Roma, 17.—La Agencia Stefani dice saber que han sido adquiridas por los rojos españoles dos lanchas provistas de dos lanzatorpedos, cada uno de las cuales desarrolla una velocidad de cuarenta y dos millas por hora.

SALEN DE FRANCIA LAS EMBARCACIONES

Tolón, 17.—Se conoce que del arsenal de Meulon han salido para España roja dos canoas automóviles de 16'80 metros cada una y otra de un largo de 15 metros, provistas cada una de dos tubos lanzatorpedos submarinos y con una fuerza motriz de 500 caballos cada canoa.

Estas canoas automóviles construidas originariamente para China, han sido cedidas por Francia al Gobierno Negrín.

Maestros: PIZARRAN

Barniz para pizarras murales

gestos están tan llenos de indignación cuando relatan la forma en que fueron tratados los soldados del famoso ejército del pueblo, que no tenemos más remedio que creer el estado de demoralización que cunde ya en el Ejército marxista en el extranjero, que se avino en mal momento al paso del Ebro.

Las palabras encendidas de odio y protesta, airadas de estas gentes se dirigen sobre todo contra aquellos que ni de cerca ni de lejos sufren los rigores de esta tremenda guerra para todos. Ni uno solo, por un minuto, tuvieron el valor de acercarse a presencia la crueldad de los combates porque si lo hubieran hecho a bien seguro que ellos habrían sido los primeros en cortar las cabezas de estos repañados adulescentes que a diario llegan extendidos a nuestros seguros diletes.

Un buen Café o Chocolate

Café-Bar Suizo

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 2668



Si quiere ver a sus hijos libres de irritaciones, granos y escozaduras espolvoree los diariamente con

PALVOS CALBER

higienicos CALBER

el nombre de Polvos Higienicos CALBER REGISTRADO

Distribuidores en las escuelas, hospitales, guarderías, granjas, orfanatos, hogares para niñas, hoteles, locutorios, etc.

Fabrica Higienica CALBER, S.A. SEVILLA

Advertimos a nuestro clientela que por dificultades para en contra enviamos notoriar algun cambio en este aunque los productos son siempre de primera calidad.



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El día 30 de este mes termina el plazo de solicitud de nuevo carnet

Sección Femenina

CIRCULAR DEL SECRETARIO-DO POLITICO

Comenzará muy en breve la distribución de los carnets de afiliado modelos 7 y 8 (Circular núm. 13), y antes de cancelar definitivamente la admisión de solicitudes para el cambio de carnet se abre un último plazo que terminará inexorablemente el 30 de agosto de este año. Para tramitación de las nuevas solicitudes y el reparto del carnet, las Jefaturas Provinciales cumplirán las disposiciones siguientes:

Primero. Al recibo de la presente circular se publicará por todas las Jefaturas locales del Movimiento, en los periódicos de la localidad, por radio, en las tablas del Ayuntamiento y por cuantos medios están a su alcance el anuncio adjunto.

Segundo. Las Jefaturas Locales del Movimiento al recibo de las nuevas solicitudes expedirán al interesado un recibo modelo (Circular núm. 13), en el que se anotará el pago de los 0'25 pesetas, importe del carnet. A los afiliados que hayan firmado la solicitud en los plazos anteriores se les cobrará esa cantidad de 0'25 pesetas, importe del carnet.

Tercero. Para asignar el número provincial a los nuevos carnets, las Jefaturas Provinciales tendrán únicamente en cuenta la fecha en que fué presentada la solicitud de cambio de carnet.

Cuarto. En aquellos casos en que los documentos presentados con las nuevas solicitudes, para acreditar el derecho a pertenecer al Movimiento ofrezcan duda, las Jefaturas Provinciales se atenderán a lo ordenado en la Circular número 13, relacionado con estos casos.

Quinto. Extendidos los nuevos carnets, serán remitidos al interesado o a su domicilio.

Sexto. Se consideran afiliados al efecto de entrega de los carnets definitivos los pertenecientes a todas las Delegaciones de Servicio, tanto Femenina como Masculina, a excepción de Organizaciones Juveniles y Sindicatos.

Séptimo. Acusará recibo de la presente circular, dando, además, cuenta semanalmente de las operaciones de cambio, aquellas incidencias que en el mismo ocurran.

Octavo. Para aquellos afiliados que estén en los frentes de combate tienen efecto las fechas anotadas y se verificará el cambio de carnet en cualquier momento que fuera solicitado, pero los Jefes Provinciales y Locales procurarán que lleguen estas órdenes a conocimiento de los combatientes y arbitrarán los medios que consideren más eficaces para facilitarles el cambio a la mayor brevedad.

Noveno. Al anunciar el envío de los nuevos carnets por la Delegación Nacional de Administración, las Jefaturas Provinciales procederán a enviar el importe de los mismos a razón de 0'20 cada uno, sin cuyo requisito no se efectuará el envío.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos, 23 de julio de 1938. III Año Triunfal. — El Secretario General, R. Fernández Cuesta.

ORDEN

Se va a proceder, por las Jefaturas Locales, para entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de abril de 1937 pertenecían a las organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Es-

pañola, y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de julio del año en curso, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13 relativos a la solicitud de cambio de carnet, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de julio y termina el día 30 de agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes, que se facilitan a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas en la Jefatura Local donde reside o piense residir el solicitante y han de acompañarse de tres fotografías y de carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliados, a los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante, 0'25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliados serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de agosto de 1938, se entenderán que renuncian su condición de tales y serán baja en el movimiento.

A partir de esa fecha serán nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de Servicios después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militantes se remitirán por conducto de sus respectivos Cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

El Secretario General, R. Fernández Cuesta.

Organizaciones Juveniles

DELEGACION LOCAL

Todos los flechas y cadetes que han sido seleccionados o que deseen serlo, para la concentración que próximamente realizarán las Juventudes en Zaragoza, deberán acudir mañana sin falta al Campo España (Barrio Figares), a las siete de la tarde.

Por el Imperio hacia Dios.

Flechas Femeninas

CITACION

Por la presente se cita a las camaradas flechas siguientes para que se presenten en nuestras oficinas, Santa Escolástica, 9, de 11 a 1:

Concepción Ureña Rodríguez, Enriqueta Díaz de Federico, Angelita Sáenz Ortega, Angustias Sáenz Ortega, Josefina del Águila Martínez, María de los Angeles Núñez Heredia, Pepita Blasco López Rubio, María Luisa Cruz Segarra, María Fernández Casas, Elena María Teresa Viedma, Carmina Martín Sallazar, Amalia Fernández Yélez, Carmen Moreno López, Encarna Martínez Abril, Carmen Núñez Checa, María Morillo León, Dolores Illescas, Antonia Malagón, Pilar Gordillo Rodríguez, Mari Lili Mendoza Caraballo, Mercedes Oliva Medina, María Esteban Carrillo, Josefina Cuadros Ortiz, Pura López Agudo, Concepción Lacomba Villalobos, Mercedes Lacomba Villalobos, Carmen Lacomba Villalobos, Concepción Pérez Mérida, Encarnación Oliva Medina, María Dolores Sánchez Romero, María Pilar Romero Gamero, Carmen Ruiz Heredia, Gracia Unica Ferrer, Concepción Unica Ferrer, Lola Pina Arroyo, Francisca Ruiz Puertas, María Fernández Martínez Isabel Delgado López, Pepita López Agnado y Dolores Ledesma Severiano.

Labor de los estudiantes nacionalsindicalistas

Las camaradas del S. E. U. marcharon en la mañana de ayer al Campamento que han establecido en Almuñécar

Como teníamos anunciado, a las ocho de la mañana de ayer marcharon con dirección al campamento del S. E. U. establecido en Almuñécar, las camaradas de Sevilla y Granada que han de formar parte del mismo.

La salida se hizo en cuatro magníficos autobuses, cedidos por el general jefe del III Cuerpo de Ejército, en los que ondeaban las banderas nacionales de Falange y del Sindicato Español Universitario.

Acompañaron a la expedición hasta su punto de destino, el inspector nacional del S. E. U., los jefes provinciales de Sevilla y Granada, las delegadas provinciales de las respectivas Secciones Femeninas, y otros mandos sindicales.

A la Jefatura provincial del Sindicato Español Universitario, establecida en la Carrera de Genil, acudieron numerosas personas con objeto de despedir a sus familiares, reinando una gran animación en los alrededores de nuestro local sindical, hasta el momento en que rompieron marcha los autobuses y se fueron aljando—cantando bellas canciones nacionalsindicalistas—nuestras camaradas.

El viaje lo realizaron con toda normalidad. En Almuñécar fueron recibidos por el alcalde y Jefe

local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Narciso Naveros y demás autoridades y mandos de Falange, que acogieron con todo entusiasmo y simpatía a los expedicionarios.

Después de almorzar y de visitar la playa, los componentes del primer campamento femenino de estudiantes celebrado en nuestra provincia, se dedicaron al descanso. En el día de hoy comenzará la vida normal del campamento distribuyéndose el tiempo según el programa oportunamente aprobado y en que se da una justa preferencia física y nacionalsindicalista.

Con objeto de que los familiares de los expedicionarios puedan diariamente tener noticia de la marcha del Campamento, se hace público que todas las tardes pueden inquirir cuantos datos crean convenientes, en las dependencias de nuestro Sindicato, instalado en Carrera del Genil, 2, ya que la Jefatura provincial estará en continuo contacto con los mandos que han quedado al frente de la expedición.

Vida municipal

EL NUEVO MATADERO DE LA CALLE DE LA CARCEL

Terminada la explanación y arreglo exterior del solar de la calle de la Cárcel Baja propiedad del Ayuntamiento ayer dieron comienzo las obras de construcción de naves del nuevo Mercado, proyectado por la Corporación Municipal.

La construcción de este Mercado, tiene a suplir en parte la actual insuficiencia de los Mercados de la capital, y servirá al mismo tiempo para descongestionar la vía pública de multitud de puestos que hoy la obstruyen y afean centralizándolos en un local debidamente acondicionado en una vía tan concurrida como la calle de la Cárcel, y en las proximidades de la zona propia de Mercados, lo que se traducirá en una mejora urbana sensible con beneficio indudable para los vendedores que en el mismo se instalen.

La inauguración de este Mercado, se verificará a fin del mes próximo.

NEGOCIADO DE QUINTAS

Los mozos nacidos en el segundo, tercero y cuarto trimestre del año 1920, en pueblos no liberados, que residan en esta capital, se presentarán en el día de hoy en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento a las ocho de la mañana.

MULTAS POR NO DAR EL SELLO DE CARIDAD

El Alcalde Presidente del Patronato, impuso en el día de ayer las siguientes multas a los dueños de los comercios que se están por no dar con sus ventas, los correspondientes sellos de Caridad. «Bar Sota» 25 pesetas; «Bar Mercado», 25; «Bar Arco de Eivira», 25; «Bodegón de Sánchez», 25; «Bar Mano de Hierro», 25; «Bar Muñoz», 25; «Bar Remonilla», 25; «Bar Palermo», 25; «Café Salamanca», churrería, 25; «Café La Montañesa», 25.

El próximo sábado, festival lírico en la Plaza de Toros del Triunfo

El próximo sábado, día 20, a las diez y media de la noche, se celebrará en la Plaza de Toros del Triunfo otra magnífico festival lírico, del que es tan amante el público granadino.

Se pondrá en escena la graciosa zarzuela de los hermanos Quintero, música del popular maestro Serrano, titulada «La Reina Mora», en la que tiene una actuación meritisima la tiple granadina Agustias Franco.

La obra se montará con todo lujo de detalles, habiendo pintado un decorado expreso para la misma.

Como fin de fiesta actuarán un completísimo cuadro flamenco, en el que intervendrán conocidas «cantaoras» y zambra gitana.

Mañana daremos a nuestros lectores más detalles del magnífico festival, que tendrá por parte del público granadino la misma acogida que el pasado sábado.

SE VENDE

una ganadería de cabras clase basta de mucha marca y kilos, compuesta de unas 200 cabezas con sus sementales y cabestro, todo ganado de vida de 2 a 5 años y nada que desechar, próximas a parir.

Se encuentran en Sierra Nevada

Dirigirse a D. Francisco Pelayo Boquerón 38

Café Ropero

Café, Vinos finos, Helados,
Refrescos

CERVEZA MUY FRIA

MANUEL ROPERLO LOPEZ COZAR

Calle Pérez Galdós, n.º 5
y Plaza de José Antonio

Teléfono n.º 27
LOJA

Antonio Morales Jaimez

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO

Se admiten representaciones de casas serias

Av. General Franco, 22 :: LOJA

EL CANDADO

Ferretería, Maderas
y Carbones

CAMAS DOBLES Y NIQUELADAS
CEMFNOS Y CAL HIDRAULICA

ANTONIO JIMENEZ RODRIGUEZ

Avenida General Franco, 22 ☞ Teléfono 19
LOJA

EL AVE FENIX

MERCERIA, BISUTERIA FINA,
PERFUMERIA Y JUGUETES

EMILIO MENDAÑO CORREA

DUQUE DE VALENCIA, 19 LOJA

Luis Quintana Escobar

SOBRINO DE SOLA HERMANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Duque de Valencia, 4 y 6 - LOJA

La Exposición Calzados

SALVADOR GALLARDO CORPAS

Duque de Valencia, 12 ☞ LOJA

Café Central

EL MAS CENTRICO
Y CONCURRIDO

Café, Vinos de todas clases, Cerveza
al grifo, Helados y Refrescos

Especialidad en leche rizada

José María González Luque

DUQUE DE VALENCIA, 14
(Frente a la parada de Alsina)

LOJA

REMEMORANDO...

Todos los lojeños celebramos en el día de hoy, con gran regocijo y entusiasmo, el segundo aniversario de la liberación, por las fuerzas de nuestro glorioso Ejército, al mando del dos veces laureado general Varela, arrastrándola para siempre de las terribles garras del comunismo y masonería de esta hermosa ciudad, rica en todos conceptos y henchida de amor y fervor patrio, cuyas personas, algunas de las cuales, dignamente, hoy rigen nuestros destinos, sufrieron toda clase de privaciones, persecuciones y molestias, durante el mandato del funesto «Frente Popular», de tan tristes recuerdos.

Otras, fueron inmoladas, en holocausto de nuestra Santa Cruzada, asesinadas vil y cobardemente, por los esbirros de la odiosa Rusia y, otras, ante el temor fehaciente de correr idéntica suerte, tuvieron que permanecer ocultas durante el corto lapso de tiempo que esta población dominó la horda roja, pensando, sin duda alguna: «si me salvo daré tanto y cuanto» para atender, no sólo a las necesidades de la guerra, sino también a las locales: Unas cumplieron y continúan verificándolo con igual fé que cuando se hallaban en su escondite y la mayoría se limitaron a dar los

gritos propios de aquellos inolvidables instantes de la entrada victoriosa de sus libertadores, no acordándose más de las promesas, promesas que se hicieron durante el periodo de su cautiverio.

A estas personas, aprovechando día tan feliz, me dirijo para rogarles cumplan su ofrecimiento al recuerdo de aquellos críticos instantes, en los que nuestro corazón, con sus fuertes latidos, pretendía salirse del pecho ante la llamada impertinente, siempre a deshora de la madrugada, de un marxista que preguntaba por tal o cual persona digna o también cuando desde uno de los balcones o ventanas, de nuestro encierro, veíamos pasar a uno de aquellos que tenían más de fiera que de hombre.

¿Habeis cumplido dignamente todos aquellos ofrecimientos? ¿Os creéis que con unas pesetas borrásteis todo el pasado? ¡No! Siempre os quedará el «gusanillo de la conciencia».

No debéis consentir que los comedores de «Auxilio Social» sean socorridos por los de Granada, máxime, si se tiene en cuenta, que ésta tiene sus necesidades más aumentadas y esto se evita firmando todo los lojeños una ficha azul con arreglo a sus posibilidades, sin que para nada os

Camaradas de Loja,

Caídos por las tierras de España en defensa de Dios, la Patria

y la

Revolución Nacio- nalsindicalista

Siempre

¡PRESENTES!

Viuda de José Jiménez López

Paquetería, Mercería,
Perfumería y Coloniales

GRAN SURTIDO EN BISUTERIA

No hacer vuestras compras
de lana sin visitar esta casa

PRENSA GRANADINA, 26 ☞ Teléfono 112

LOJA

importe que la cantidad firmada sea de las más ínfimas, el caso es contribuir y no devolverlas sin firmar, como algunos han efectuado, dejando, con esta forma de proceder una mancha en nuestro historial, que no se borra tan fácilmente y no contribuis tampoco a hacer una España Grande, Libre e Imperial, en la que se cumple ciegamente el mandato de nuestro Caudillo.

Tenemos las Organizaciones Juveniles, femenina y masculina, la primera abandonada completamente y la segunda falta para ello muy poco, todo esto por la carencia de amor a nuestras juventudes, sin tener en cuenta que éstas son de importancia capital para lo sucesivo y al no educarlas con el espíritu de la Falange deja de cumplirse otro de nuestros primordiales deberes y obligaciones que, forzosamente tenemos que imponernos lo que sobre el pecho llevamos el yugo y las flechas.

Sobradamente conocemos todos la guerra sorda que, de una manera indirecta se hace en Loja a la O.J. masculina, intentando con este proceder hacer lo propio que con la femenina, es decir lograr su desaparición o al menos que sea una Organización siempre en

embrión, todo motivado, no por la falta absoluta de personas que reúnan inmejorables condiciones para impedirlo y conseguir una fuerte y sana, sino que de una forma poco correcta, se cohibe a los niños acudan a su cuartel para en perfecta formación y devoción asistan a misa los domingos y prueba de ello, es que algunos Jefes de la O.J., se han visto obligados, muy a pesar suyo, a presentar la dimisión, ante la negativa de protección y apoyo que para este fin se necesita.

Nada se consigue, el espíritu de la Falange perdura y perdurará siempre en el corazón de todo aquel que se siente español, estando dispuestos a conservarlo vitaliciamente para demortrarle que la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., con sus Juventudes, a la cabeza y nuestro invicto Caudillo al frente de todos, sabrán hacer de nuestra España Una Grande y Libre.

¡Lojeños, olvidar todos vuestros agravios y unios con el yugo y las flechas en santa hermandad y fe, para conseguir que la O.J. de Loja sea la primera de la provincia, va que contaís con medios suficientes para conseguirlo!

¿No os sonroja el rostro, cuando visitais la de otros pueblos?

El 38

Viuda de Emilio Quintana

COLONIALES

Plaza de Joaquín Costa, 25

LOJA

FRANCISCO ALMIRON BERMUDEZ

Coloniales, Abacería, Chocolates, Fideos finos, Galletas de todas marcas, Especies y condimentos.

Plaza Abastos

Loja

Pescadería Lojeña

Miguel Quijada Moreno

Plaza Abastos

Loja

Miguel Basildo Martínez

Abarcas y alpargatas de goma

Licenciado Lara, 9 - LOJA

Fábrica de Jabones

Rafael de la Torre Jaime

Parra, 4 - LOJA

José Cerrillo Rubio

DROGUERIA, PERFUMERIA,
— LOZA Y CRISTAL —

Prensa Granadina, 11 - LOJA

MIGUEL CURIEL QUINTANA

COLONIALES Y CEREALES

Plaza de José Antonio - LOJA

ANTONIO CERRILLO FAJARDO

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
— Y MATRICULADO —

MAESTRO MGRALES, 16 - LOJA
TELEFONO 57

Joaquín Sánchez Lorenzo

Coloniales, Chacinas y Cereales

Plaza Abastos

Loja

Cándido Romero Verdugo

CERVECERIA

Vinos de todas clases

Plaza Abastos

Loja

Francisco Morales Alba

Paquerería y Coloniales

Plaza Abastos (kiosco)

Loja

Café-Restaurant LA PERLA

Cervezas-Vinos de las mejores marcas
Comida a la carta

PEDRO CALVO FLORES

Plaza de José Antonio - Teléfono 15 - LOJA



HOY ES EL DÍA DE LOS SANTOS
León, Juliana, Elena, Clara.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de Santa Escolástica.

Mañana en San Bernardo.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Antón, el Vía Crucis que semanalmente se viene celebrando para pedir por la salvación de España. La plática preparatoria, estará a cargo de don Fernando Gómez Lara.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Conviniente aprovechar estos meses para la requisa de chatarra existente en aquellas zonas, principalmente en los cortijos alejados de los centros de población, en las que más tarde las lluvias hacen difícilmente accesible la llegada a ellos y conociendo esta Comisión Provincial el interés y patriotismo de todos y cada uno de los labradores, su interés y deseo de colaborar con nosotros en el suministro de chatarra para nuestro Glorioso Ejército y para el mayor desarrollo y engrandecimiento de la industria nacional solicitamos, urgentemente, que todos los que posean alguna cantidad, por insignificante que sea, nos lo comuniquen como si dispone o no de elementos propios para su transporte a depósito local más próximo, informándonos que a más de los establecidos en todos los pueblos cabeza de partido, se puede también depositar en las inmediaciones y lugares que para ello tienen señalado, de las carteras de peones camineros, de toda la provincia de Granada.

En el supuesto de que el poseedor de chatarra carezca, materialmente, de elementos propios para el transporte deberá, sin pérdida de tiempo, comunicar a esta Comisión Provincial el lugar donde la tiene depositada, el itinerario a seguir para su recogida, con indicación, lo más aproximada posible, de peso.

Las comunicaciones las hará directamente a esta Comisión en la siguiente dirección:

«Comisión Provincial de Requisa de Chatarra»

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. — Granada.

ENTREGA LA CHATARRA SIN PERDIDA DE TIEMPO.—LO ORDENA FRANCO.—VA DESTINADA A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO QUE DEFIENDE A ESPAÑA QUE ES NUESTRA MADRE.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

INSTRUCCIONES A LOS ALCAIDES PARA LAS INFRACCIONES DE LA TASA DE HUEVOS

Tienen facultad los señores Alcaldes como presidentes de las Juntas municipales de Abastos, para reprimir en su término jurisdiccional los abusos que se cometan por gentes desaprensivas que no vacilan por obtener un lucro desmedido en elevar el precio de los artículos que exportan.

Deben pues los Alcaldes por sí y por medio de sus agentes vigilar estrechamente cuanto se relaciona con el cumplimiento de la política de precios iniciada por la superioridad, teniendo presente que toda lenidad en este respecto será severamente sancionada.

Uno de los artículos de primera necesidad en el que la especulación se manifiesta más osada es en los huevos, llegando a noticia de esta Junta que muchas personas se trasladan de la capital a los pueblos vecinos para adquirir los a precios superiores a la tasa. No hay que decir que aquellos casos en que se ha comprobado la infracción, ha sido castigada, pero nada se ha de lograr si el remedio no se pone por las Autoridades locales, que por tener un área más estrecha de vigilancia pueden más fácilmente averiguar las infracciones.

De consiguiente los señores Alcaldes tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª La tasa de huevos en los pueblos de la provincia es de 3'60 pesetas la docena.

2.ª De ningún modo se consen-

tirá que se venda en aquellos dicho artículo a precio superior al indicado.

3.ª En toda infracción que se descubra procederán los Alcaldes a incautarse de la mercancía, dando conocimiento a la Delegación provincial de Abastos para la imposición de las sanciones que procedan.

4.ª Procurarán los Alcaldes desplegar el mayor celo en el cumplimiento de estas instrucciones en la inteligencia que cualquiera lenidad que se observe en ellos será severamente sancionada.

TASA DE LA SEMILLA DEL LINO

Por esta Junta se ha acordado fijar en 1'50 pesetas el precio del kilogramo de la semilla del Lino.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado.

A LOS ALMACENISTAS DE CHACINAS QUE NO HAYAN PRESENTADO LAS DECLARACIONES JURADAS

Todos los almacenistas y tenedores de chacinas que no hayan presentado las declaraciones juradas de existencias ordenadas en la Circular dictada por mi Autoridad con fecha 10 del actual, publicada en el «B. O.» de esta provincia del día 12, habrán de verificarlo en el plazo improrrogable de 24 horas. Así mismo los Ayuntamientos remitirán a esta Junta en el referido plazo las declaraciones juradas que ante ellos se hubieran presentado, previniéndoles que el incumplimiento de este servicio será severamente sancionado.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

R. Porcel, uno de carbón mineral.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 520.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL

ORDEN A LOS DELEGADOS Y JEFES SINDICALES

Para constituir el Sindicato provincial de Cereales enviarás una ficha de cada uno de los afiliados a las secciones de panaderos, harineros, almacenistas de cereales y pastas alimenticias; en dicha ficha deberá figurar la cuota que abone cada afiliado.

Aun cuando a los efectos profesionales dependan de la Jefatura Provincial del Sindicato, la cotización la seguirá efectuando en la misma forma que hasta ahora, dependiendo de esa Delegación Local a los efectos administrativos y disciplinarios.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 17 de agosto de 1938. III Año Triunfal. El Delegado Sindical Provincial, Juan de la Fuente.

Banda municipal

Seguendo lo dispuesto por la Alcaldía se ejecutará por la Banda Municipal en la Plaza Larga (Albayocín), el concierto popular con arreglo al siguiente programa:

1. «Mano-erías», pasodoble, Mariano S. Miguel.
2. «One Step», L. y Oropesa.
3. «Amanecer granadino», Arquelladas.
4. «El regalo de boda», Soutullo.
5. «Rapsodia gallega», G. Freire.
6. «Generalife», pasodoble, A. Giménez.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 40 grados a las 17'46. Mínima, 15'4 grados a las 7'15.

Velocidad máxima del viento, 11 kilómetros por hora.

Saló el sol a las 6'36; se pone a las 20'03 (hora oficial).

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginería: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Frías González.

Guardia: Sargento don Francisco Valero Cid, dos cabos y 12 falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Imaginería: Jefe de Centuria don Aureliano Gugliori López.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Nicolás Castillo Segovia; jefes de Falange don Sebastián Manganelli Aranda y don Adolfo López López; jefes de escuadra don Alfredo García Sánchez y don José González Castillo.

Guardia en el Polvorín: la cuarta escuadra de la primera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Macías y Guisano; segundo turno, señores Cara y Alcaraz.

Granada 17 de agosto 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el Capitán Ayudante,

JOSE ALCALA.

Dr. Claudio Hernández

ACERA DE DARRO, 56

Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:

Lunes, miércoles y viernes,

DE 10 A 12

Peinados ARTISTICOS

Permanentes ABRUFAT

de 3 pesetas

Salamanca / Esquina a Bibramba

PARA LA CLINICA DE CATR.-PEVALES



Servicio especial para

particulares

y agentes

(24 horas)

CASA MACIONAL

Apartado 3-7. — VITORIA

Anuncios por palabras

VENTAS

SE VENDE instrumental Cirujía y Partos. Moral de la Magdalena, 24.

VARIOS

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA.



¡ESTA ES LA ESPAÑA ROJA!

Crímenes, ruinas desolación... ¡Esta es la España roja. Un manto de sangre y de ignominia se ha extendido por las tierras morenas. Y bajo él, ha quedado deshecho, ahogado, todo lo que representaba una civilización. Por caminos que con templaron el paso de nuestros antepasados, hidalgos y ferrientes, deambulan hoy cuadrillas de rufianes y tahures que solo escuchan la voz de la carne. Y sus huellas quedan marcadas por el luto de los incendios, de la devastación continua, de los asesinatos premeditados y horribles. Detrás de ellos solo quedan cenizas. Muerte...

“Normalidad” marxista

Un evadido de la zona roja, súbito argentino, ha declarado a un lector de «El Popolo d'Italia»:

«Se vive en la España roja en un continuo y espantoso terror, en la más terrible incertidumbre, no solo del mañana sino del hoy mismo, entre sufrimientos inenarrables, padeciendo hambre, sin transportes, sin iluminación, en condiciones sanitarias públicas muy precarias, en un ambiente de la más abyecta inmoralidad y licenciosidad, todos en poder de aquellas fieras de los rojos. El que sale de casa no sabe ni al volver a entrar encontrará los familiares con vida o asesinados. El que se queda en casa no sabe si volverá a ver al familiar que ha salido, el cual puede ser a cada momento detenido, encarcelado y fusilado o bien alistado y obligado con las armas a ser «voluntario» en la guerra o bien forzado a los más duros trabajos, o bien echado y torturado en las más espantosas mazmorras...»

La vida en las cárceles

Después de haber conocido largamente toda clase de martirios en el trágico castillo de Montjuich, he logrado escapar a la muerte un buen patriota. He aquí algo de lo que ha contado a la prensa nacional:

«A primeros del mes de junio pasado, me encontraba yo en mi celda en unión de doce detenidos más, entre ellos un capitán de la Guardia civil. Serían las once de la noche cuando sentimos que abrían la celda medianera. Esta celda solía estar vacía. Solo se empleaba para «transeúntes». Un cuerpo pesado cayó sobre las losas la celda se cerró, y un silencio absoluto reinó de nuevo en la prisión. A las doce horas oí unos quejidos débiles. Sobre las tres de la mañana volvió a sentirse el chirriar de la cerradura y una voz cavernosa que gritaba: «¡Tú! ¿lo has pensado mejor?» Una voz débil, tembrosa, contestó: «Le juro que no

sé nada». Un tremendo golpe cortó la oración. «¡Ya estamos con la misma monserga! ¡Habla, o te despedazo aquí mismo!» «¡Si no sé nada!» repetía, cada vez más débil, aquella voz casi infantil. Y una serie de golpes acompañados de blasfemias, amortiguó del todo la voz de lamento.

Otro individuo, que acompañaba a aquella fiera, intervino: «No le des más; para qué, si está sin sentido». «Es verdad, trae un cubo de agua para que reaccione. A los pocos momentos se sentía el agua del cubo caer. Debió de reaccionar algo la pobre víctima, porque aquel energúmeno prosiguió su interrogatorio: «Vamos habla de una vez», dijo en tono irriado. «Por Dios, no me pegue más, yo le juro que no sé nada». Y la bestia debió montar en cólera. Debió ser algo brutal. Un grito que a todos nos rasgó el alma, y varias palabrotas de aquel «justiciero», pusieron punto final a aquella escena. Oír reaba el día: serían las cuatro de la mañana. La celda se abrió, y de ella sacaron un cuerpo que más parecía un guiñapo. Un muchachito de diez y siete años. Estaba reventado; los ojos parecían querer salirse de su sitio, algo que jamás podré olvidar...»

“Respeto” a la mujer

Las hordas bolcheviques que se apoderaron de parte de España, no respetaron ni la fe, ni la intimidad sagrada del hogar, ni la delicadeza de nuestras mujeres. A continuación damos una muestra del «respeto» con que se trató a la mujer por el Gobierno trágico de Santander.

En el pueblecito de Suance, la joven Concepción Parciá fue llevada a la tristemente famosa Checa de Neila, desapareciendo sin dejar rastro. A la joven Evangelina González, la más agraciada del pueblo de Susillo, la llevaron a la Comandancia Militar. Al ser exhumado su cadáver, se vio que tenía las manos atadas fuertemente a la espalda, debiendo ser enterrada viva. A otra joven, llamada Antonia Ibarra, la mataron a consecuencia de un apaleamiento, sin duda al no prestar se a los deseos de los opresores.

Se distinguió en estos crímenes cometidos con mujeres, el capitán Antonio García, el que enviaba a buscar, por individuos de su checa, a las mujeres más agraciadas, de su jurisdicción (como ocurrió con la antes relatada, y con la joven Valentina Lucio, del pueblo de Luceña, que fue detenida, con otra bella campesina y llevadas ambas ante su presencia. No se volvió a saber de ninguna de ellas.

También hay que contar el asesinato de doña Pilar Rome-

DOCTRINA

Unidad entre las tierras de España

España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

(Punto segundo de nuestra doctrina)

La nación no es una entidad física individualizada por sus accidentes geográficos, étnicos o lingüísticos, sino «una entidad histórica, diferenciada de las demás en lo universal por una propia unidad de destino».

España es la portadora de la «Unidad de destino» y no ninguno de los pueblos que la integran. Cuando esos pueblos se reunieron, hallaron en lo universal la justificación histórica de su propia existencia. Por eso, España, el conjunto, fué la nación.

Hace falta que las peores de formaciones se hayan apoderado de las mentes para que personas que se tienen de buena fe por patriotas, admitan la posibilidad, dados ciertos requisitos, de la desmembración de España.

JOSE ANTONIO

(Artículo publicado en «F.E.» el 19 de Julio de 1934)

Si España no es para los españoles una realidad sobre la que resulte imposible abrir discusión, es que España no existe como una Patria. No hay Patria si dentro de ella, dentro de sus contornos, aparecen encajadas de un modo normal y público, ideas y gentes contrarias a su existencia misma. Pues estas mismas son, por definición, las características de lo que hay fuera de lo extranjero, de lo presente enemigo.

La unidad nacional española ha sido realmente la que hizo nuestro mejor pasado. Pero su misión no es sólo la de expli-

ro y el de la monja oblata Sor Valentina, que tenía oculta en su casa. La monja, según dictamen médico, debió sostener una dura lucha con sus opresores. Y la joven Agustina Ruiz Francos, que fué llevada a la checa de Neila y desapareció.

Auxilio Social

entiende que la vida de los hombres es una fracción generosa del hombre con el hombre, del pueblo con el pueblo, de las clases entre sí, y tiene que realizarlo.

Auxilio Social te pide que suscribas una Ficha Azul, por que con esta pequeña aportación, que no significa para ti un gran sacrificio, ayudas a la España de Franco, que da de comer a los que necesitan cariño.

car y justificar la historia, sino la de existir precisamente hoy como pilar básico de la España de nuestros días, como elemento primordial y fundamental de la España nuestra.

La Unidad de España se nos presenta hoy como el primer y más valioso objetivo de las juventudes. La unidad es peligro, deficiente y a medias no puede ser aceptada un sólo minuto con resignación, no puede ser conlevada. Sin la unidad, no recemos siempre los españoles de un andamiaje seguro sobre el que podamos edificar en serio nada. Así hasta que no se logre la unificación verdadera, hasta que no queden desprovistas de raíces las fuerzas que hoy postulan el relajamiento de los vínculos nacionales seguirá viviendo el pueblo español su triste destino de pueblo vencido, sin dignidad histórica ni libertad auténtica.

Ramiro LEDESMA RAMOS

(Discurso a las Juventudes de España, Mayo 1935.)

Damos un mentís rotundo a los manipuladores extranjeros, a las cancellerías que especulan con el territorio español, ventas de España, cesiones de España, cesiones de algo que sea español; nada de eso cabe en el espíritu de la España nacional, no cabe en el resurgir de nuestra juventud. Las cesiones y las traiciones son hijas de la Masonería y de las Internacionales. Quienes la secundan, no son hijos legítimos de España. No se preocupen las Cancellerías del mundo. España se basta a sí misma para defender su territorio. España reivindica hasta la última pulgada de la tierra que le pertenece. España no admite especulaciones con su soberanía. Un año de guerra y buen gobierno, es un ejemplo que brindamos al mundo.

FRANCISCO FRANCO

(Discurso a la concentración nacional del S.E.U. 12 Octubre 1937)